

医疗质量是医院的生命线

北大医疗淄博医院组织2022年医院质量与安全委员会会议

4月19日,北大医疗淄博医院组织2022年医院质量与安全委员会会议。

会议先后听取了质控中心所做的2021年全院质控工作总结报告和2021年医疗安全不良事件分析报告,以及医疗质量管理委员会、护理质量管理委员会、医院感染控制管理委员会、药事管理与药物治疗学委员会所做的2021年工作总结报告。

会议讨论通过了《2022年医院医疗质量与安全管理实施意见》和《关于全面落实“新北大医疗集团医疗质量安全管理年”活动的实施意见》。对2022年的质量安全工作进行了全面部署。

曲勇院长主持会议并提出五点要求:一、重视医疗质量、医疗安全管理。医疗质量是医院的生命线,是医院管理的核心与永恒主题,医疗质量管控实行院科两级负责制,各级人



员要各司其职,要以集团开展的“医疗质量管理年”活动作为抓手,扎扎实实地去做,认真地落实。二、狠抓医疗质量做到“三要”。“要敢”,即敢管、敢说、敢做、敢反馈;“要会”,会抓、会管,要从点看到面、从表面看到本质,做到举一反三;“要帮”,要从检查结果转为帮过程,帮助科室发现问题、改正问题,找到检查与被检查的平衡

点。三、加强质量管理信息收集。收集内部、外部数据的同时,要学会利用数据进行对标,找出管理的优势与差距,从而获知工作的发力点。四、医疗管理反复抓、抓反复。工作不怕重复,用反复的检查培训及时发现医疗管理工作中的不足。五、做好疫情防控新常态下的医疗工作。在严格落实疫情防控的各项措施的同时,最

大限度地保证科室正常业务工作的运行,克服不良情绪,对病人及家属的解释要耐心再耐心、用心再用心。

质量安全委员会副主任委员张世杰副院长总结发言。他要求,在全院范围传达好此次会议精神,严格落实两个《实施意见》的内容和要求,以及院长的讲话要求,做好医院的质量管理,保证医疗安全。同时,各科室严格落实疫情防控政策,做好疫情防控常态化。全院员工要集思广益,开展新业务、新技术,提高业务量,心往一处想,劲往一处使。职能科室要主动下到临床科室,参加科室早交班、科室会,以“帮”为主,实实在在帮助科室解决问题。同时,各质量委员会要强化责任,加强交流、沟通,共同提升医疗质量,保障患者安全。

秦乾乾



科室动态

跨越百余公里的微创手术

近日,骨外科在椎间孔镜下完成一例腰椎间盘突出微创手术。

一年前,沂源县的王大姨突然直不起腰,经过各种治疗均没有成效。三个月前,王大姨病情加重,双下肢麻木,行走和站立都困难,每天被疼痛折磨的无法入睡。家人听说北大医疗淄博医院骨外科不仅在椎间盘治疗上有丰富经验,治疗效果也很好,于是从沂源跨越100多公里赶往北大医疗淄博医院进行治疗。

院长助理、副主任医师侯冠华接诊了王大姨,经过系统检查,考虑为腰椎管狭窄症。为了尽快缓解患者的疼痛,侯冠华为其办理入院,并决定采用侧路椎间孔镜下L4/5椎间

盘摘除、椎管减压、神经根松解术。经过完善的术前准备,骨外科医师团队为其手术,手术仅一小时顺利结束,术中实现了神经根270度减压,切口仅7毫米,并做美容缝合。术后第一天即可佩戴护腰下地活动,第二天康复出院。

“腰腿不疼了,活动也自如了。”下床活动的王大姨说起自己的手术,特别庆幸找到了北大医疗淄博医院骨外科。“做为患者家属,我非常满意,从医院领导、到医生、到护士,不管是技术还是服务,医院在各个方面都做的太好了,体贴入微,非常周到。”王大姨的家属不停地感谢道,感激之情溢于言表。

董晨

迎接新生儿,宝爸亲手剪脐带

“宝宝降生了,老婆辛苦啦!”4月10日,在北大医疗淄博医院产房里发生着暖心一幕,产妇丈夫李先生亲手为孩子剪断了脐带。这一刻,既是欢迎新家庭成员的“剪彩仪式”,更意味着他承担起了父亲的责任。

李先生是北大医疗淄博医院“宝爸断脐”业务的首位参与者。在妻子王女士分娩时,他走进了“神秘”的产科LDRP(家庭化分娩区),共同见证了新生命降生的神圣时刻。

当天12:46,伴随着一声清亮的啼哭,妻子王女士平安产下一名重4160克的可爱宝

宝。在助产士的指导下,李先生规范洗手、戴上无菌手套,轻轻从护士手里接过剪刀,小心翼翼地剪断了孩子的脐带,为宝宝完成人生中的第一次“剪彩”,这一刻,对于每一名宝爸来说都意义非凡。

据介绍,“宝爸断脐”是北大医疗淄博医院产科服务项目的创新举措,也是医院打造人文医疗的体现,在剪断脐带的那一刻,可以更早地激发父爱,增进父亲与孩子之间的感情,同时可以更深刻理解妻子,增强其对家庭的责任感,增进家庭和睦。

李文文

泌尿外科诊疗中心完成腹腔镜肾上腺肿瘤切除术

近日,泌尿外科诊疗中心完成一例腹腔镜肾上腺肿瘤切除术,肿瘤直径约30毫米,与肾和肾静脉粘连紧密,手术难度大,手术风险高。

四个月前,王大娘在查体时,发现左肾出现了肿物,进一步诊断为腺瘤。经过家属的劝告,王大娘来到泌尿外科诊疗中心住院治疗。经全面检查,发现王大娘肿物直径达30毫米,且与肾和肾静脉粘连紧密,若做手术,手术难度较大,且风险高。泌尿外科诊疗中心主任聂清生考虑患者

年纪较大,便决定为其行腹腔镜腺瘤切除术,减少患者手术创伤及并发症,便于更快康复。

聂主任为王大娘制定了完善的治疗方案,经过充分的术前准备,手术按计划顺利进行。术中,聂主任仔细分离肿物,解剖清晰,阻断中央静脉的手法干净利索,手术只用30分钟便结束,手术过程无出血,患者无任何不良反应,仅九天便顺利出院。

徐海龙

“一招鲜”技术治愈“缩窄性腱鞘炎”

近日,颈肩腰腿痛诊疗中心为五岁的小宇成功治愈“缩窄性腱鞘炎”。

半年前,小宇的左手大拇指经常出现疼痛,其父母得知后,发现小宇的左手拇指活动受限,已经没办法伸直,用外力掰就会加重疼痛。小宇的父母便在家为其按摩、热敷等,尝试了多种办法之后,小宇左手拇指的情况并没有缓解,反而越加严重。

在朋友的推荐下,小宇的父母带着他慕名来到了北大医疗淄博医院颈肩腰腿痛诊疗中心,找到了彭昕主任诊治。经过系统检查,彭主任诊断小宇是“缩窄性腱鞘炎”,也就是平时常说的腱鞘炎,便决定为其进行针刀治疗。

经过彭主任完善的治疗准

备,小宇的母亲陪着他走进了针刀治疗室。在治疗过程中,小宇听话配合,治疗的非常顺利,仅用几分钟,便结束了针刀治疗。“就仅仅几分钟,也不开刀,小宇的手立即就伸直了。”小宇妈妈出了治疗室后告诉我们说“简直太神奇了!”

治疗后仅用了三天,小宇便出院,一家开开心心回家了。

李悦



出院结算零奔波 高效便捷一次办

随着医院信息化不断升级,患者出院结算不仅仅能在住院处办理,只要满足符合的条件,也可以在护士站办理。

患者同时具备以下四种条件,1、淄博市本地患者;2、非急诊患者;3、入院或住院期间,在住院处或护士站使用微信或支付宝交住院费用;4、出院结算时,不涉及现金收退业务,即可直接在护士站办理出院。

如果是满足条件的医保患者,需要带好主管医师签字的医保告知单、押金单以及医保卡,(外伤患者另加外伤审批单)到护士站办理结算。如果是满足条件的自费患者,只需带上押金单,到护士站办理结算即可。

实行护士站出院结算,患者不用楼上楼下来回跑,也不用到窗口排队,只要到护士站就能简单、快速办好出院手续,真正实现了出院结算“零奔波”。

张宇

■ 要闻回顾

4月12日,中铝山东企业领导一行到院,向医护人员表示慰问。

4月14日,召开二届一次职代会、第二次工代会暨2022年党建思想政治工作会。

4月19日,召开2022年医院质量与安全委员会会议。

4月22日,组织廉洁从业教育专题党课。

4月25日,组织“我与叙事共成长——叙事护理案例分享评选会”活动。